



习近平：各民族要像石榴籽一样紧紧抱在一起

民族的大团结 你我的运动会



2019年9月12日 星期四 编辑：赵青 美编：王姿 校对：彩华

了解文化 感受变化 媒体记者代表郑东采风连连点赞



扫码看视频

舍我其谁 中华体育看中原



如果有人跟你说，差不多600年前的一天，创造了“仁宣之治”盛世的明宣宗带着一帮大臣在花园打“高尔夫”。

别怀疑，这是真的，不过那时此项运动叫做“捶丸”，由唐代的“步打球”演变而来。在明画《宣宗行乐图》中，宣宗朱瞻基手执球杆，将球命中插在白色三角旗的球洞。据考证，捶丸运动与当代高尔夫运动的规则和打法都有高度的相似性。

在第十一届全国少数民族传统体育运动会召开期间，郑州博物馆三楼同步开办华夏体育文物特展，弯弓射箭、万里驰骋、龙舟竞速、对弈人生……此次运动会中的一些竞赛和表演项目，都可以在这里一窥前世今生。

在这里，有一颗很不起眼的“石弹丸”，出土自郑州大河村遗址。这块直径4.3厘米大小的“石弹丸”是“史前体育”的代表，在数万年乃至数十万年前，在祖先们的聚生群处、采集渔猎生活中，早期的身体练习日渐与直接的劳动过程相分离，投掷、射箭、游泳、奔跑、跳跃、攀登以及舞蹈等日常生活中最经常的肢体活动，演化为人类最初的体育运动形式；一些原始的生产工具，如钓钩、石球、石镞、弓箭等，在满足人们求食、生存和基本需要的同时，开始嬗变成为游戏器具。人类最初的体育运动雏形便由此孕育、诞生了。

“君子六艺，儒者知兵。”西周时期的“射礼”是中国古代组织最严密的竞技运动会，可以与古希腊奥运会相媲美。“射”不仅是重要的军事技能，还是重要的社交、教育手段。想了解“射”，三门峡出土的西周的青玉骰、平顶山出土的柞伯簋、郑州出土的青玉扳指都是不可或缺的一站；想了解“骑御”，扶沟出土的骑马狩猎文铜镜，郑州博物馆馆藏的彩绘骑马男俑、弦纹铜盃等也不要错过；还有汉代流行的“蹴鞠”，秦汉兴盛的“角抵”相扑，“天下武功出少林”为代表的武术发展史，以修养身心为主题的棋类运动……百戏游艺，忘忧清乐的休闲体育，更是没有WiFi的祖先们生活重要的组成部分。

“一部河南史，半部中国史。”9月10日，前来采访第十一届全国民族运动会的部分媒体记者代表，从郑州奥体中心出发一路向东：参观郑州博物馆，追记新中国河南考古70年，看民族体育运动发展；过高铁东站，看高楼鳞次栉比，米字形高铁枢纽飞架南北东西；登龙子湖智慧岛，体验自动驾驶，感受5G应用，听56个民族盛装的机器人歌伴舞《爱我中华》；穿行郑东新区CBD，在“大玉米”58楼极目，看郑东新区蓝图绘就，一站了解郑州发展精华……

“以前我只知道河南是历史悠久的农业大省，这次真的是了解了文化，感受了变化，还看到5G这样快有了应用。河南的未来，一定更美好！”第一次来郑州，登上了“大玉米”，吉林媒体代表团的随行记者张政这样感慨。记者 马燕 通讯员 李盼 文/图



5G应用 “数字中国”看中原

郑州智慧岛是国家大数据（河南）综合试验区的核心区，通过“一岛一环两园一带多点”的大数据发展格局，打造了大数据产业发展的政策洼地、服务高地、创新宝地、创业福地。不论是电价、产业基金、人才、土地出让等各个方面，政策都有支持。

智慧岛最近“有点儿火”的，是5G智能公交。前不久刚刚过了“零事故运营1万公里”的小仪式。坐上自动驾驶公交，和AI“小宇”亲切对话，远道而来的客人举起手机拍个不停。

在智慧岛，自动驾驶能得到这么快的应用，离不开区域5G信号全覆盖的网络硬件基础。得益于5G通信低时延、高可靠、超高速、高容量的特性，车与车、人与车、车与路等物联网信息得以通过更完备、更冗余的形式传送、处理，无论是信息获取系统还是决策系统，都能更清晰、更全面地描绘出运行中的智能公交系统、道路、环境设施、车辆及人员等要素的全貌。

来到郑东新区，只看智慧岛还远远不够。地标“大玉米”也要打一打卡：作为郑东新区CBD的三大标志性建筑之一，“大玉米”主楼高280米，是中原第一高楼。郑州上合峰会、世界旅游城市市长论坛、考察接待、商务旅游……不管任何形式的旅游活动，不来东区看看“大玉米”，都不算来过郑州。如今的“大玉米”，集超星级酒店、商务办公、旅游观光、休闲娱乐和顶级商业于一体，见证着东区的发展。

代表团中，对河南最熟悉的是来自武汉体育学院的田智会，他坦言：“这次来郑州，收获非常大，首先看到郑州在赛事保障、城市面貌、基础设施上都做得非常好，尤其是对于5G的应用，我个人一直以为可能是三四年后才会来，没想到已经在眼前了。”来自吉林代表团的记者于洋更是连呼“不一样”：“之前来郑州都是走马观花，这次这个机会时间比较长，感受也比较系统，这是一个文化底蕴深厚又很现代化的新兴城市。中原人热情、坦诚，所有的细节都很周到暖心。”